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(a) Uier(4i) =N, (b) Mier(4i) = {1}, (¢) A2\Ay = {1}.

. Niech uniwersum relacji r bedzie zbior 2%, gdzie r = {(A, B) : A\ B = 0}. Relacja r jest

(a) przeciwzwrotna, (b) antysymetryczna, (c) przechodnia.

. Rozwazmy relacje okreslong w zbiorze liczb catkowitych bez zera zdefiniowana nastepujaco: (z,y) €

r wttw 2%Y > 1. Wéwcezas:

(a) AJU[=1] =Z\ {0}, (b) [1] = [-1], (¢) [N [=1] = {0}.

. Dana jest funkcja f : R = R, f(z) = Va,dlaz > 01i f(z) = —/—=z, dla x < 0. Wskaz zdania

prawdziwe.

(a) f jest bijekcja, (b) f~1(z) =22 (¢) fF1(Y)=[-1,3]dlaY =[-1,3].

. Rozwazmy nastepujace funkcje zmiennej naturalnej n:

f(n)=n?
g(n)=n*lgn,

Ktoére z nastepujacych ograniczen jest prawdziwe?
(a) f(n) =Q(g(n)),

(b) g(n) =©(h(n)),

(c) h(n) =O(f (n) + g (n)).

. Rozwazmy relacje r = {(X,Y) : X C Y} okreslona w zbiorze U = P({1,2,3,4,5,6,7}). Wowczas

(a) relacja r porzadkuje zbiér U liniowo, (b) elementem maksymalnym w zbiorze U jest
zbior {1,2,3,4,5,6,7}, (c) sup{{2,4},{4,8}} = 8.

Formula (pAq) = 7) = ((pVq) — 1)

(a) jest tautologia rachunku zdan,

(b) jest spelniona przez wartosciowanie v(p) = v(q) = v(r) =0,

(c) jest falsyfikowalna przez wartosciowanie v(p) = v(q) = v(r) = 1.

. Rozumowanie: “Jezeli dana wej$ciowa programu P spelnia warunek W1, to dana wyjsciowa spelnia

warunek W2 lub W3. Zatem jezeli dana wyj$ciowa nie spetnia warunku W3, to dana wejsciowa nie
spelnia warunku W1.” jest

(a) poprawne, (b) niepoprawne, (c) tautologia.

. Formutax e UNA CU AVa(a € A— a < x) opisuje zdanie:

(a) element x zbioru U jest ograniczeniem goérnym zbioru A C U
(b) element x zbioru U jest supremum zbioru A C U

(c) element x zbioru U jest nie jest ograniczeniem gérnym zbioru A C U

W strukturze liczb catkowitych prawdziwa jest formuta:

(a) IpVk (p+k=3) (b) VkIp (p+ k = 3) (c) VkIp(p-k =3)
Ktoére z ponizszych zdan jest prawdziwe dla dowolnych zbioréow A # 0 i B:
(a) jezeli |A|=ni|B|=n,to |Ax Al =|B x B|

(b) jezeli |[A]=niB C A, to |A x B| = |B x A|

(c) jezeli |[A|=niB=1,to|Ax B|=|Bx B




Matematyka Dyskretna 1 Studia zaoczne PJWSTK @

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Niech ¥ = {a} oraz X = {w € * : |w| < 3}, wtedy:
(a) P(X) = {a,aa,aaa} (b) |IP(X)| =16 (¢c) e P(X)

Niech uniwersum relacji r bedzie zbior wszystkich stow nad alfabetem >~ = {0,1}, wtedy:

(a) jezeli relacja r jest przeciwzwrotna, przeciwsymetryczna i przechodnia, to r jest zbiorem skoric-
zonym

(b) jezeli relacja r jest symetryczna i przeciwsymetryczna, to r jest zbiorem skoriczonym
(c) jezeli relacja r nie jest spojna, to 7 jest zbiorem skoriczonym

Niech r bedzie relacja taka, ze r = {(a, b) € N2 : b\a}7 wtedy:

(a) relacja r nie jest relacja porzadku czesciowego w zbiorze N

(b) relacja r jest relacja porzadku liniowego w zbiorze N

(c) relacja r~! jest relacja dobrego porzadku w zbiorze N

Jezeli skoriczony zbidr jest liniowo uporzadkowany, to posiada:
(a) element maksymalny (b) element minimalny (c) element najwiekszy lub element
najmniejszy

Niech f: R — R bedzie funkcja taka, ze:

(@) f(z) =2+ 1, wtedy f~ ' (x) #x—1

(b) f(z) = -2+ 1, wtedy f~ ! (z) = -2 +1

(c) f(x) = 2% + 1, wtedy funkcja f~! nie istnieje

Ktory z ponizszych ciagdéw funkcji jest uporzadkowany rosnaco wzgledem rzedéw funkeji sktad-
owych:

(a) Ign?, \/n, ny/n, lgn!

(b) nlgn, ny/n, 2", 9%

(c) 287 n2 pl, (n—1)""2

Dla ktorego z ponizszych stwierdzen istnieje kontrprzyktad:

(a) jezelia e Nib € Z, to a- |b| < ¢, gdzie ¢ dowolna liczba naturalna

(b) jezelia € Nib e Z, to a- |b| > ¢, gdzie ¢ dowolng liczba catkowita ujemna
(¢c) v = z wtedy i tylko wtedy, gdy z > 0, gdzie z,z € R

Niech p «+ g oraz ¢ — r i r beda zbiorem przestanek, wtedy:

(a) zbidr ten jest niesprzeczny

(b) wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie p A ¢

(c¢) wnioskiem ze zbioru przestanek jest stwierdzenie r — p

Relacja {(a,a), (a,b), (a,c), (b,1), (b,c), (c,c)} jest w zbiorze {a,b, c} relacja porzadku:
(a) czesciowego

(b) liniowego

(c) dobrego

TABLICA WYNIKOW

zadanie 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

odpowiedz

zadanie 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

odpowiedz




